

誌謝

一篇論文的完成，是一個階段的結束，也是下一個夢想的開始。走過在政大智財所無數挑燈夜戰的夜晚，散在記憶裡的每一個喜怒哀樂，瞬間湧上心頭。是奇妙的緣份，也或許是註定。從抓著青蛙做實驗的高中生開始，變成拿計算機的新鮮人，又轉身成為一個踏入無形的研究生。每一個轉捩點，都有許多人的支持、鼓勵與幫助，總是得之於人者太多，感謝之情非三言兩語可形容。

有馮震宇老師和蘇瓜藤老師一路不厭其煩的諄諄教誨，不斷地給予磨鍊的機會，無論是課堂作業或是從沒停過的研究計畫，學生獲益匪淺也受兩位老師影響極深。那是治學的態度和原則，對自己的完美要求與突破。期許自己以老師們為榜樣，繼續往這目標走去。對於論文題目一再的更換，沒有先寫完論文就踏出國門玩耍，總是讓老師們擔心著，這點要向老師們深深一鞠躬，由衷感激兩位老師的耐心與包容。也謝謝周延鵬老師提供一個很棒的題目，並在學生論文寫作過程中一同給予指導和方向，老師的鐵漢柔情在教學中亦是展露無遺。

擁著同樣憧憬，現在也各奔前程的 IIP 95，多謝有你們讓我的生活更加豐富而精采。因為你們，研究生生涯不再只是政大商學院的八樓和九樓，還有美麗的東海岸、走過碰碰車鐵軌的青山綠水、風箏線纏繞的夕陽沙灘，還有更多更多歡笑與淚水，在相簿裡增添了好幾頁，也在回憶烙下永恆。當然也要感謝在無數 paper 和 word 格式中一起翻滾的研究計畫夥伴，謝謝你們的體諒與支持，我才能暫時放下一切，遠走他鄉追尋陽光和自己，這段旅程促成了下一個蛻變與成長，2008 的夏天也因你們而不同。在每次寫到趴在桌上沉沉睡去，甚或因疲倦而逐漸失去動力時，多虧還有一位亦師亦友的夥伴給我及時的關心和溫暖，半個星球也不再是好遠好遠的距離。所有的環節與畫面組成了一部專屬於我的立體故事書，這部故事書還沒寫完，也希望繼續有你們一起努力！

最後，謹將這篇論獻給默默陪伴，也是我最親愛的家人。